K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

MAGHMATIKEX ME©OAOI dTXIKHX

Kwvotavtivog Leétoog, Kabnyntig Puoikig
lNevikd Tunuo, Mavemotiuo MNatpodv

Yuvapthoeic Green kol eQaprLoyEéC

MNeprexdpeva

> Kataokevn ovvaptioewv Green.

> MéBoBoc utohoylopol pe cuppopt Aocewv.
> MéBo8o¢ utohoyLlopol e L8LocUVaPTHOELS.

» EvleikTikd Tapodeiypotor.
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KATAXKETH TNAPTHXEQN GREEN

Optopde xan yprion otny enihuon AE
‘Eotw 4611 {nteito ) Aoon AE tne popefc

Lyy(x) =f(x), x € [a,b] (umopel vau elvon avorytd) , (1)

émov Ly efvon Stapopikde tedeotric ko f(x) Sobeioa cuvdptnon.
H yevik® Tnc Aoon sivor

b
y() = () + [ & G(x XK @

émov yu(x) 1 Abon Tne opoyevoic
Lxyn(x) =0,  x€[ab] (3)

ko 1 G(x, x") etvow n Aeydpevn ouvdptnon Green mov tkervototet
v AE Green

LyG(x,x") =8(x—x), x € [ab]. (4)
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Médodog unohoyiopol ue cuppapn AHoEWY
‘Eotw 6tL eill{ntodpe tn ovvdptnon Green yio Tov TeEAeoTH

LyG(x,x') = dix (p(x)dG(;XX/)> +q9(x)G(x,x") =6(x—x") . (5)

Mo x # x' 1 ovveyic Noon oto x = x’ eivour

Glx,x) = A{ ye(x)yr(x) . x <X } | (6)

yROOy(x') . x =X
/ , , / /
6mov y; g emAVoVY TV opoyevi) AE ekatépwbev Tou x’ ko
LKOLVOTIOLOUV TG ouvoplakég ouvBfikeg oo dikpal:
> YTo aplotepd dKpo yloL X = a XpNOLLoToLoUpe TNV ¥ (X).

» Yto de&i dkpo yia x = b xpnoomolovpe TV ygr(X).
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Néyw ¢ Tapovoiag the 6(x — x') otnv e&iowon Green n TpdTn
Topdywyog the G(x, x') 8ev pmopel var etvou cuveyxic.

> OMokAnpdvoupe ko taw 9o péAn tne (5) oto Sidotnua
x €X' —ex +e¢

[ad (L)) [ a6l

2
x'—e dx dx x'—e¢
x'+e
= dx 6(x —x'), (7)
x'—e
4TOV € TO HULOV TOV £0POVC TOV SLALOTAATOC ONOKAHPWOTC.
Telkd Ba wépoupe to bplo € — 0.

» O log épog tou aplotepoV péAoug eival oAk1) Tapdywyoc.
» O 20¢ épog Tou aplotepol pélovug telvel oto undév dtav

€ — 0 Aéyw tou memepaopévou twv q(x) ko G(x, x').
> To 8e&l wéloc eivor amAd 1.

> Telkd o’ TNV ALOUVEYELAL TN TIPATNE TOULPAYDYOV EYXOVLE

() (9 Tl )= ®

x=x'+e€ dx
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> AvtikaBiotdvtog Ty Tapatdve Adon éxoupue

Ay (v () — v (< )yr(x)] = p(l) -

> ‘Opwg n ékppoon otnv TapévBeon oto aplotepd Lélog eiva
n Wronskian W ko w¢ ek tovtov p(x) W(x) =otabepd, ot
t vevikn Bewplae AE (vou SeiyBel kou d¢ [Aoknon]).

» Apa n otaBepd A Sev e€aptdtal am’ To onueto x’ kol wmopet
vo vrtohoyloBel oe omolodrimote onueio xp € [a, b]

1
~ W(x)p(x)
> BAémoupe étL 1 Green vmakoVel T LBLOTNTA CUUMETPLoLG
G(x,x') = G(X',x) .
» Tehkd 1 Aon tng Ly = f(x) elvor ¢ popeic

y0) = )+ Ar(x) [ ()

000 [ a0

s L N NI A
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Médodog unohoyiopol Ue LBLocLVAPTHOELS
‘Eotw 4611 1§87 éxoupe emAlel To mpdPAnua LiloTLL®Y

Lpn(x) = Anpn(x) . x€[ab], (9)

1e ouykekplpévee oplakéc ouvBikeg ot dkpo Tou SlaoThpaToc.

> Av oybel v Tig Wotipée A, # 0, Vn, téte n ouvdptnon
Green éxeL tnv e&hc ékppoon

Gixx)=Y ¢n(X2\anﬁ(X/) _ (10)

> Xpnouylomol@vtag ko TN oxéon TAnpdTnTog
Y n()Pn(x) = d(x = x') , (11)
n

g0koha etaknBedetan n e§iowon Green (4).

> Y& mepimtwon ovveXolg PAOUATOC TO TPOTYOURLEVO
&Bpolopa avtikaBiototan f ocuvodedeTo ko e

ﬁ'xf\l/}"‘lf\l.\l 1Y
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MnS8evikéc 18loTipéc kol TpoTomolnuévn ouvdptnon Green: Av
£0TW KoL Lot LBLooVVAPTNoN avtioTolXel o undeviky dloTiwh 1
(10) 8ev woxvel. Opilovue TV tpoTomoinuévn ouvdptnon Green

* /
Z ‘/’n(x)l/’n(x) (12)

Gmod(X’X/) = A !
An#0 n

Tov vrtakoVel tThv AE [Acknon]

LxGod (X, X') = 8(x — x') Z Pn(x : (13)

Méhot, 18otipéc ko Lloouvaptioetg: Ag urtoBécoupe 6tL
Loty Ag undeviletol yLol ouykekplévee eTUAOYEC TTOLPOUETPWV
kol £0Tw Pg N awvtioTolyn LdloouvapTNnoN.

H ouvdptnon Green cuumeplpépetal wg

G(x,x") ~ o (x)p5(x") /Ao Ag— 0. (14)

‘Apa Yvwpilovtag tnv ouvdptnon Green pumopolue vo
vroloyilovpe Tic L8locuvapthcelc undevikic Liotiumc.
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Me pikpt HETOATPOTH TOVU TAPATAV®W CUANOYLOOU LTLOPOVLE VOL
Bpodue dAeg Tig LBlocuvapThosels péow tng e&iowong Green

(Lx —A)Gy(x,x") =6(x —x') , x € [ab]. (15)
Tov e€apTdTon amd TNV PAopaTiky TopdeTtpo A. Méow twv
loocuvaptioewv éxel Aon

G/\(X,X/> —_ Z l/Jn(X)llJ:(X/) ) (16)

Elval mpopavég 6tL:
» O mdhot tn¢ Gy (x, x") wg ouvdptnon Tov A avtioTolyolv
oTLC LOloTIEG Ay,
» Kovtd otovug mdrovg 1 Gy (x, x’) elvow avdAoyn tou
ywopévou Tn¢ avtiotolyng dloouvdptnone ota onueia x, x’.

Gr(x,x') ~ $nYn(x') A—Ap. (17)

)\n_/\
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ENAEIKTIKA MAPAAEITMATA

Hopdderypo Lo
A¢ euddoouvpe ™ AE vy tn ovvéptnon Green

dz—G—(S(X—X/) G =G(x,x) 0<xx' <1
dX2 - 1 - 1 1 ~ 1 ~ 1
1e oplakéc ouvBiikeg

G‘XZO = G’le =0.

Exatépwbev tou x’ n Adon Tov tkavoTolel Tic oprakéc ouvBikec
elval Tng popyic

Ax x < x

G(X'X/):{ B(x—1), x>xi } '

H ouvéxeia oto x = x’ Sivel T ouvBfkn

AX =B(xX'-1) = A=C(x'-1), B=C/,
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H aovvéyela tng Topory®@yov divel

dG dGg
EXHXUr_EXHX/*_l - C=1.
Ométe
G(x,x') =x< (x= — 1), (18)

émov x< (x=) to pkpdrepo (Heyaditepo) Twv x, x'. H mopamdvew
A0on YP&PETAL KL WC

G(x,xl):%|x—x’|+xx’—%(x+x’) ) (19)

» O époc %\x — x| etvou  ouvdptnon Green oty TpoypoTIKY
gvbelat —o0 < x,x’ < o0 [Acknon]. O épog xx’' — & (x + x')
eTAOeL TNV opoyevh AE kou eiva avarykaiog yia va
ikawvoTolnBovv ol oplakéc ouvBikec ota onueiat x = 0 kot 1.

» H mapamdve Tapatipnon sivon XopaktnploTiky SA@V TV
poPANuUdTwY ovvaptioewy Green.
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Avagopetikéc oplakéc ouvBikeg: Ag vtoBéooupue Tig

dG

G|X:0 - dx x=1

=0.

EravadapBdvovtac toug iSlovg e Ttpv oVANOYLOMOUC Kol [LE
Tapdpoteg mpd&elg [Aoknon].

—x, x<x
G(x,x') = —xc = { ¥ x ; v } . (20)
Katd avadoyio pe tnv (19) 1 Ttapandve Aoon yp&geTol Kol 0¢
1 1
G(x,x") = §|X—Xl|—§ x +x')
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Hopdderypo 20
A¢ euddoouvpe ™ AE vy tn ovvéptnon Green

d2—G—k2G:5(X—X') G=G(x,x), 0<xx <1
dX2 1 1 1 ~ 1 ~X 1

Ke oplakéc ouvBikeg
G‘X:O = G|x:1 =0.
H Mo eivor Tne popeic

Asinh kx , x < X!
= X '

n_
G(X’X){ Bsinhk(x—1), x>x
H cuvéyeia oto x = x’ Stvel T ouvB1ikn
Asinh kx’ = Bsinhk(x' —1) = A= Csinhk(x'—1), B= Csinhkx’,

6mov C o véa otobepd.
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H alouvéyela tng Topoy@yov divel

_ 1

~ ksinhk ’

Ométe

G(x,x') = sinh kx< sinh k(x> —1) . (21)

1
ksinh k
Ynuetdote 6tL oto éplo k — 0 maipvoupe tnv (18).

Méhol ko W&oovvaptioeic: Ag Bewpfiooupe toug Téhoug G(x, x')
w¢ ouvdiptnoT tng Tapopétpou k. H gaopatiky Topdpetpog
A = k?. A’ tv (21) Bpiokouue 6TL oL TONoL siva 0T onpela

kn = imtn n=12 ..., (22)

4émov ypnoiporoinoa 6tL sinh ix = jsin x. A¢ vroBéooupe étL 1 k
teivel oto OO k. Ltb bplo éxoupe

—2sin n7rxsin nrrx’

22 1 k2 o k= kn (23)

G(x,x') =~
Yvykpivovtag pe v (17) (emavadapPdvetar yiow evkoAio)

Ga(x, x') ~ M A—An=k2, (24)
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Bpiokovue ot
» Ou 18loouvaptiioelc kol 1Slotyuéc Touv tedeot d?/ dx? eivau ot

1p,,(x):\ﬁsinnr[x, Ap = —n?m?, n=12.... (25

> IkavoTololv TG oplokég ouvBikeg P,(0) = Pp(1) = 0, iBieg
pe thv ouvdptnon Green.
Avagopetikéc oplakéc ouvBikec: Ag vtoBéooupe Tig

dG

G’XZO_E :0

x=1

Me mopdpota Srodikaoion ko pderg [Aoknon|

G(x,x')=— sinh kx< cosh k(x> —1) .

1
k cosh k
Yo 6pro k — 0 maipvoupe tnv (20).
Y e aVTH TNV TepiTTwon oL TéAoL Tn¢ ovvdptnong Green eival oto
onuelae k, = i(n+1/2)t, n=0,1,2,.... Q¢ [Acknon] 8el&te bt
oL awvtioTtolyec loovvaptioeic efvo oL ¥, ~ sin(n+1/2)mx.
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Hoapdderypo 30
Ac vrtoloyiooupe TN ovvdptnon Green am’ tn AE

d? d ) / /
(_dxz—2')/dx+m)G(X,X)—5(X—X), —00 < X < 00, (26)

pe 7, m > 0, étoL wote n G(x, x') ko oL Tapdywyol tng va eivout

Temepaopévol vl |x|, [x'| — oco.

MéBobocg 1m: Mo x # x" éxoupe 2n¢ T&Eng ypoppik? AE pe
otabepolc ovvteleoTéc.

» H Aon eivou [Edeyyoc]
G(x,x') =e ¥ (AeV 73m? x4 pe—v/ 72 +m? X) , x < x'

KoL

G(x,x')=e1* (Ce\/ 73+ X | pe=Vm? X) , x> x'.
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v

v

v

v

H amaitnon yie memepaopéves Tinéc yia [x| — oo Sive
B=C=0.
H ouvédptnon Green eiva ouvexfic oto x = x’ omédte

G(x,x) = E e~ (Vx=x) /7P +m?[x=x])

AT TNV aouvéxELX TNE TTAPAY®DYOV 0TO X = X’

dG

dG _ dG
dx

x—x'—e dx

1
x—x'+€ 2 72 4+ m2

Telikd 1 ovvdptnon Green eivou

1 / 2 2 !
Clxn) = — L o/ Prmlxl) (7
() = s (27)
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Avakpivoupe Tig €&l opLokéc TEPLTTOOELG:
> Oétovtac 7 = 0 otnv (27) éxoupe

G(X,X/) _ % e—mix=x'|

> Oétovtac m = 0 otnv (27) éxovue

N 1 [ e s
G(X'X)—2’y{ 1, x<x [ (28)

Avuth Sev sival n o yevikf memepaopévn Avon Yo

|x], |x'| — oo yiotl Sev yperdleton vor mépoupe T otobepd
C ton pe undév. Avth n otabepd pmopei v tpootebel otnv
(28) prog ko ocrotedel Avon tng opoyevoic otnv (26).
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Mé£Bobog 21: Avartdoooupe os olokAfpwio Fourier
1 [ .
G(x,x') = 5 '/_oo dk e G, (x")

kol Bpiokoupe 6tL
ikx'

Gkx') = g ik +m?

ométe [Acknon)

c , 1 ) i eik(x'=x)
(x') = E/_oo K2+ 2iqk + m2

O méhou eivor otow onueto ky = (—y £ /72 + m?)i. Av x > x/
(x < x') Bewpolpe wg Teplypopuplor ONOKAHPWONG TO MULKUKALO

oto kdtw (Thvw) pépog Tou pryadikol emiméSou Tov TepLkAeiel
to k_ (ki) kou Bpiokouvpe to amotédeopa (27) [Aoknon).
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[Mapdderypo 40
Ac vtoloyicoupe TV ouvdptnon Green tou TeAeoTH

d2

b= gl

x€0,1],

péow Twv Lloocuvapthioswy Tou Kol e opLokéc ouvBfkeg
MNOEVIOMOU OToL &KPQL.

> Ou 18locuvaptioel Tov tkawvotolouv P, (0) = P,(1) =0

elvol
1pn(x):\ﬁsinn7rx, n=12...,

ue Wotiph E, = —mt2n°.

> lkavotolodv tn oxéon opBoywwidtnrag

1 1
/ dxp (X)Pm(x) = 2/ dx sin ntxsin max = 8pm -
0 0
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> XpNOoLLOTOLOVTOG OTL

Y ™ =21 4(x), —T<x< T,

n=—oo

utopel v BetyBel 6TL ikawvoToloOV Kol TN ox€on TANPSTNTAG

[Acknon]
Zl[Jn =5(x—x') .
» ‘Exoupe
2 & sinnmx sin nx’
o) = o ¥ SO

[uy

1 & osnnx—i—x) cos n7t(x — x')
TZ h n2
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> XPNOLLOTOLOVTOG TN ATELPOTELPS

2 cos nz s nz  z
Z = — = — +— 0<zg2m,

> £YOUME TEAKA
/ 1 / / 1 /
G(x,x") = §|x—x|+xx _§(X+X) )

H tedevtaio ékppoon dev givar Tapd 1 (19), dnhadf autd
Tov Bpfkalpe He cuppaYh TwV AICEWV.

H cuumAipwon Twv avaykainv PNudtwy 6Toug Tapatdve
VTLOAOYLOHOUG oupfveTal w¢ [Aoknon).
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[Mapdderypo 5o
H e&iowon Green yia tov teheot Laplace otov tplodidotato
eleBepo Ympo elval

V2G(x,x') = —4m 6@ (x — ¥ , (29)
Ou W8roovvapthioeic Tou tedeoth Laplace givor

elk<x

Yi(x) = 232

ne ot —k2. Autéc elvon 81 kavovikoToiuéveg étol HoTe

/IR X ¥ (x) ¥ (x) = 6% (k — K') (30)
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Mo tnv ovvdptnon Green éxoupe

G(x,x) = 47r/d3k w

= 2—n2/ dk/ d65|n6/ d(pe’chose R=x—x,

4ToV Y PNOLLOTOINoXL TQALPLKEC TUVTETAYIEVEG Kol SLdhe€o Tov
d&ova z otn dieHBuvon Tov R.

> To olokMpwpa wg Tpog ¢ Slvel éva Tapdyovta 27T, 1 S
oAokAfpwon w¢ Tpoc O eivai

T . 1 i
/ dfsing ekReost _ / da kR — 2 sin kR,
0 -1

kR

6mov dMado T petaAnTh odokAfpwong oe & = cosb.
> H telikf odokAfpwon wg Tpog k elvorl

Gxx) = ﬂR/ smkR

- % (31)

Y ta ool Tou MAskTpopayvnTIopoU ivor To medio

o~ 7 7 7 “ N 7
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Ac Bewpriooupe TNV iStoe AE Green (29) adAé& otov nuLx®po
z > 0 kou pe optoktf ovvBikn G|,—o = 0.

> Ou katdAANAec LBoovvapthioeic sivor ol

_ 2 i(kix-thay) o
‘Ijk(x) = W el( 1 2}/) sin k3Z ,
e 8ot —k2 ko —oo < ki, ko < 00, 0 < k3 < c0. H
kowvovikoToino toug etval dmwe otnv (30).
> AkolovBdvroc Tapduota Siadikaoion pmopel vou ey Bel
[Aoknon] 6t
1
V=X +y—y P+ (z-7)?
1
Vix=xXP2+{y =y +(z+7)?2

G(x,xX) =

> Yta ool Tou MAEKPOUALYVITLOMOU aluTd ival T
duvokd povadiaiov onpelokod poptiov TAV® atd
Yelwpévo aTeipwy dlaotdoswy aywyd oto z = 0 kot 0 20¢
Aooc sivatl To Ttedio Tou 18 AoV Tou .
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Tu B &Male av 1 opLak? cuvBfkn oto z = 0 Aty 9, G|,—¢ = O;

> Y avthv TN TepinTwon ol katdAAnAec 8loouvaptioelc sivo

_ 2 i(kux+kay)
1‘Fk(x) = W e'\"1 2 Cos k3Z ,
e 8ot —k2 ko —oo < ki, kp < 00, 0 < k3 < c0. H
korvovikoToinoh toug etval dmwe otnv (30).
> AkolovBdvtoc mapduota Sradikaoior pmopel vou ey Bel
[Aoknon] 6t
1
VE=X2+(y -y )2+ (z-7)?
1

V=2 +(y—yP+(z+7)?2

> Y1 Puoikf avth pumopel va Taplotdvel Ty Beppokpacio
otaBepfic katdoTaong otov Nuixwpo z > 0 e&outiog
onuetakfc Tnyfc Beppdrnroc Thvew and ameipwv
dlootdoswv povwti oto z = 0.

G(x,xX) =

Jr
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[Mapdderypo 60
Ac Bewpfioovpe TV e&iowon Green otov TpLodidoTtato eAedBepo
X®po

(V2= m?)G(x,X) = —4m 63 (x —x') . (32)
Mo tnv ovvdptnon Green éxoupe
_ 3 Fi(x')
G(x,x) = 4n /d k2—|—m2

_ 1 IkRC059
- 2n2/o dk2+m2/ d95|n9/ e

4émovu Ypnolpomoinoa tic Ldloouvaptiosig Tov tedeot Laplace
(30), opopikéc ouvteTarypéveg ko dtddeEa Tov &dova z ot
SLevBuvon tov R = x — /.
> To ohokANpOPATA WG TPo¢ P kot O givor dTwg ko Tpiv Kow
divouv Tov Tapdyovta

sin kR

4 R
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> H telikh ohokAfpwon we Tpog k sivor

G(x,x) = NR/ —— sinkR
—mR
R

To ohokAfpwpa vtodoyiletan pe pe@ddovg pryadikic
avdAvong.

» H e&iowon Green ov euldoapue eppavileton o Bewpieg
medlov oTic omolec oL popeic TwV aAANAeTdpdoewy ivo
owpoatidio uélog m.

M.yx. to cwpdtie WT kol Z twv aoBeviv
aAAnAemdpdiocwy, ev avtiBéoel pe To Ywtdvio Tov
NAEKTPORALYVNTIKQOV.
» To avtiotowo duvoytkd givow tng popehc (33) kow
ovopdleton duvoyukd Yukawa.

> XopoktnploTikn sivor M ekBeTikn TTdom Tov Suvoykol e
otaBepd 1/ m. Tt pikpéc ATTOOTAOELC CUUTEPLPEPETOLL WG

Kttt CanllAam kb
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EvadokTikdc TpdToc emihvone tne e€lowoneg Green: Oegwpolue
OPOULPLKOC GUUMETPLKTY AVoT e€apTduevn o tnv wetoAnTty R,
™G popPti

G(R)=—"". (34)

» F(R) mpémel vou efvo o oAy ouvdptnon touv R ko va
ikavorotel F(0) = 1.

» H1/R e&&ptnon yio R — 0, eyyvdto Tnv gppdvion Tn¢
d-ovvdptnone oto de&i pédoc tne (32).

> Mo o@aplk®dg ouppeTplkéc Aoslg kol avtikabiotdvtog Ty
(34), 1 (32) yp&ypetou:

1 i deﬁ
R2 dR dR

d?F
2~ _ 2F

H puotkde amodekth Aoon tne Tedevtaiog eivon 1 F = e~ ™K.
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[apdderypo 7o
Ocwpolue TNV e&iowon Green otov dididotato eAebepo ydpo

(V2= m?)G(x,x) =26 (x — x') . (35)

Ou W8roovvapthoeic Tou tedeoth Laplace eivor

elk<x

e 1ot —k2. Autéc elvo 81 kavovikomoinpévee étol Hote
/IRz dx Wi (X) ¥ (x) = 6@ (k — K') . (36)
H ouvédptnon Green eiva (pe yxpfion ToAk@dv cuvteToypévav)

G(x,xX') = -2m /d2 (<)

/<2—i-m2

1 k 27T iR /
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> To ohokAfpwpa wg Tpog ¢ divel

21 .
/ dgp e Rt — 27 Jy (kR) |
0

émov Jo(x) n ovvéptnon Bessel.
» H telikf ohokAfpwon we Tpog k sivor
0 k
N _
— —Ko(mR), (37)
émov Ko(x) 1 tpomomoinuévn cuvdptnon Bessel 2ov e{oug.
» Xpnowomotdvrac tdtntec tne Ko(x):
> [No pkpéc amootdoslc Bplokouvpe
G(x,X') ~In(mR) , yia. mR <1,

Tou givor M ANon tng e&iowong Green otov eAevBepo
ddidotarto Xwpo.
> [Mapatnpovpe TNy ekBeTikf TTom TTon ToTov Yukawa

T
G(x,x) ~ — T e MR yia mR>1,

o~



K. ZOETXOX Ma@npatikéc MéBodol Puoikig

EvadokTikdc TpdToc emidvone tne e€lowong Green: Oeswpolue
o@aLplk¢ ouppetpiki Aoon G(R). Téte éxoupe

1d (.dG 2 (R
RdR(RdR)m ="

Oétovtac mR = x ko ypnoiomotdvrag 6Tt 6(x/m) = mé(x),

xG" 4+ G' — xG = §(x) .

> Avutd elvoe ) tpomoTtolnpévn e&ioworn Bessel pe Seiktn v = 0,
e tn Socpopd btL to Se&i wédog tng éxel d(x). O Aoelg tng
elvou lo(x) ko Ko(x), ek Twv omolwv 1 dedtepn eivou
avddoyn tov Inx, yra x < 1.

» H Aoon pe @Bivovoa ouumepipopd yiae mR > 1 eivou
avddoyn tne Ko(mR).

> Adyw Tov 61l Ko(mR) ~ — In(mR), yia mR < 1 kou mpémel
va éxoupe G ~ In(mR), n otabepd avadoyiog Tpémetl var
eivar —1. To amotéleopa eivor n (37).



